



2015年8月18日 星期二 乙未七月初五



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

第22320期 今日8版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23-0001 东北网: www.dbw.cn

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn



中办国办印发《党政领导干部生态环境损害责任追究办法(试行)》

破坏绿水青山 终身追究责任

近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《党政领导干部生态环境损害责任追究办法(试行)》，并发出通知，要求各地区各部门遵照执行。《办法》共规定了25种追责情形。习近平总书记多次强调，对那些不顾生态环境盲目决策、造成严重后果的人，必须追究责任，而且终身追究。贯彻这一要求，《办法》不仅将“终身追究”作为生态环境损害责任追究的一项基本原则，而且明确提出实行生态环境损害责任终身追究制，规定对违背科学发展要求、造成生态环境和资源严重破坏的，责任人不论是否已调离、提拔或者退休，都必须严格追责。

(详见第五版)

全长279公里，设计时速250公里，哈尔滨至齐齐哈尔85分钟到达

中国最北高寒高铁开通运营

王宪魁 陆昊 卢春房启动首发列车

部分车次从哈尔滨西站始发。
本报记者 郭俊峰摄第一次坐高铁，好开心！
本报记者 刘心杨摄“高大上”的齐齐哈尔南站。
本报记者 刘心杨摄第一趟高铁9时从哈尔滨准时出发。
本报记者 郭俊峰 陈贺摄

“银龙”腾跃牵三城 “祥雨”滋润助发展 写在哈齐高铁开通之际

(详见第二版)

中小河流治理全面启动

本报讯(记者贾红路)省水利厅日前召开全省中小河流治理和病险水闸除险加固项目建设专题会，全面启动中小河流治理和病险水闸除险加固项目建设。

会议要求实现“六个务必做到”：项目建设启动务必做到“抢前中加快”。各地要立即启动项目建设准备工作，没有成立项目法人的单位要抓紧成立，一周内组建完成，征地问题和施工图编制等各项准备工作务必于8月底前全部完成。配套资金落实要务必做到“到位中严管”。要确保今年建设项目建设完成80%以上，各县市要千方百计落实地方占地补偿投资和主体工程配套资金，配套资金必须匹配到位，并加强资金管理，实行专款专用。招投标管理要务必做到“规范中超前”。要严格项目目标段划分标准，选择能力强的施工队伍，严肃工作纪律。项目招投标工作务必于一个月内完成。工程建设责任要务必做到“明确中落靠”。各地重大水利工程年底前完成90%，一般水利工程年底完成80%以上的建设任务，各地都已落实了责任。监督检查要务必做到“指导中严格”。厅相关处室对项目建设要进行全面监督检查，力求保质保量如期完成建设任务。信息报送要务必做到“及时中有效”。严格落实信息报送制度，按时将工程进展情况报省水利厅。

省政府召开常务会议

研究部署推进我省政府和社会资本合作(PPP)模式推广应用工作

本报17日讯(记者蒋国华)17日上午，省委副书记、省长陆昊主持召开省政府常务会议，研究部署推进我省政府和社会资本合作(PPP)模式推广应用工作。

会议指出，政府和社会资本合作是吸收社会资本参与公共品和准公共品领域建设的一种重要方式，对于进一步拓宽基础设施融资渠道，增强经济增长内生动力，提高公共产品和公共服务的供

给能力与效率，具有重要意义。各级政府部门要高度重视这项工作，把握合作模式的本质，明确核心问题和关键环节，不能泛化PPP模式或将其替代各私人产品领域的投资招商行为。我省推广政府和社会资本合作模式要特别注意首先在交通基础设施和市政基础设施两个公共品领域取得突破，同时在水利、公共服务、生态环境和农业基础设施领域加大探索

力度。要注意各个领域合作的不同商业模式和现金流生成模式，把握好政府补贴的合作利益原则，特别要参考政府与产业界在公共品项目合作中的两个重要参数，即政府发行国债的债券利率、银行中长期固定期限存贷款利率，据此确定合作项目的双方年度收益率基础。

会议决定，省政府成立“黑龙江省推广运用政府和社会资本合作模式工作推动小

组”，在推广政府和社会资本合作模式过程中，注意生成项目信息充分公开和争取国家部委支持，做好相关业务培训，学习借鉴兄弟省市先进经验，把握好各领域政府与社会资本的匹配原则，明确规则，减少弹性空间，最大限度预防合作过程中的不规范甚至利益输送行为。要适当集中项目领域，根据各地情况有所侧重，抓住要害问题和关键领域，成熟一批发布一批。

陆昊在全省安全生产工作电视电话会议上强调
认真贯彻落实习近平总书记李克强总理重要指示批示精神
强化安全理念落实安全责任加强基础工作严管理狠处理

省委举行党外人士“双月座谈会暨暑期谈心活动”

赵敏出席并讲话

本报17日讯(记者郭铭华)受省委委托，省委统战部于16日至17日在漠河县举行党外人士“双月座谈会暨暑期谈心活动”。

省委常委、统战部长赵敏出席并讲话。

会议通报了省委统战工作会议精神及全省上半年经济社会发展情况，并对《各民主党派省委关于加强自身建设若干问题座谈会纪要(征求意见稿)》和《中共黑龙江省委关于加强政党协商的实施意见(征求意见稿)》做了说明。各民主党派省委、省工商联负责人和无党派代表人士就如何贯彻省委统战工作会议精神，促进我省经济社会发展以及对《各民主党派省委关于加强自身建设若干问题座谈会纪要(征求意见稿)》和《中共黑龙江省委关于加强政党协商的实施意见(征求意见稿)》发表了意见建议。省委统战部领导分别同党外人士进行了谈心活动。

(下转第二版)

我省对俄出口猪肉8700多吨

本报讯(张雨 记者黄春英)自2014年10月我省第一批猪肉出口俄罗斯以来，全省已确定590家对俄出口生猪养殖备案场，年出栏生猪320万头。全省有4家猪肉加工企业获得对俄出口猪肉资格，截至目前共对俄出口猪肉8700多吨。

近年来，我省紧紧抓住对俄猪肉出口这一有利契机，加快建设出口生猪养殖备案场，确保猪肉供应。强化备案场的质量安全管理，从源头上保证对俄出口猪肉质量。各地畜牧兽医部门定期对备案场使用的兽药、饲料进行抽样检测，要求合格率必须达到100%。同时加强对养殖备案场防疫工作的监督，使疫苗免疫率达到100%。力争巩固和扩大我省对俄猪肉出口规模，将我省打造成标准化生猪出口基地。据悉，省畜牧兽医局已制定备案场管理人员培训方案，省财政厅安排培训经费50万元，计划在今年下半年对全省备案场管理人员和基层畜牧兽医人员进行培训。

县委书记的“微生活”

访绥棱县委书记王安

□周国军 程佳锋
本报记者 王晓平 史志强

大队书记！经过读书、工作、读研的历练，2013年，他接到领导电话：“想不想下基层去工作？”他惊喜又惊讶：“我行吗？”

2013年底到2015年7月中旬，一年半时间，绥棱县用巨变回答了王安的忐忑：长

“绥棱人”和他的微友们
2014年初，绥棱百姓中

有一个消息越传越远：有事儿加“绥棱人”微信，好使。

鸿顺新城小区内有几个建筑垃圾堆，住户多次要求清理，迟迟不见动静。一位住户把垃圾堆照片“微”给了“绥棱人”。当天，住建局领导接到县委电话，要求尽快清理鸿顺新城小区垃圾堆。第二天，“绥棱人”接到该小区的微信图片，垃圾被清理得干干净净。

“绥棱人”就是王安。初来乍到的他把微信这种现代社交工具作为打通百姓联系、畅通群众诉求的便捷通道，开启特殊的“微生活”。

上集村民李某被摩托车撞伤，家人几次到交警部门请求处理未果。李某委托侄子给“绥棱人”发了一条微信，并上传受伤照片。王安当即回复：“马上到交警部门找负责人，就说我让去的！”(下转第二版)



王安(右)深入基层调研。
梁宪龙摄

县委书记访谈录(9)

2015年8月18日 星期二 乙未七月初五

中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23-0001 东北网: www.dbw.cn

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn